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Le lien de causalité entre la consommation du tabac et le cancer du poumon, mais aussi avec différentes affections
respiratoires et cardio-vasculaires, ne fait plus, depuis plusieurs décennies déjà, l'ombre d'un doute. Pourquoi ne pas
en prohiber purement et simplement et la culture et la consommation de ce poison légal ? Ce serait, semble-t-il, la
seule attitude a priori cohérente face à un fléau parfaitement identifié.

Les internautes ne sont pas prêts à aller aussi loin, même s'ils sont conscients que le tabac est dangereux pour la
santé. Une large majorité d'entre eux s'opposent ainsi à l'interdiction pure et simple de fumer. La lutte contre le fléau
du tabagisme est louable, mais elle doit se garder des risques pour les libertés individuelles que ferait courir un zèle
excessif. Après tout, les fumeurs ne sont-ils pas libres de jouer avec leur santé (64% des internautes) ?

En dépit de ces réserves, il semble que le moment soit aujourd'hui plus favorable qu'hier pour lancer une telle
campagne d'éradication du tabac. La majorité des internautes trouvent ainsi du bon au système américain, qui proscrit
totalement l'usage de la cigarette dans les lieux publics, 53% étant favorables l'adoption d'une telle mesure en France.
Qui plus est, parmi les internautes, la grande majorité des fumeurs ne revendique plus haut et fort sa liberté de
consommer du tabac. Elle souhaite, bien au contraire, parvenir à en finir avec ce qu'elle vit comme une douloureuse
dépendance.
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